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Posudek vedoucího práce bakalářské práce z Historie 

 

 

Autor: Jan Ruprich:   

Název práce a bibliografické údaje:  Vývoj státního občanství německého obyvatelstva v 

Československu letech 1918–1992.   Bakalářská práce, strojopis. Univerzita Karlova, 

Filozofická fakulta, Ústav českých dějin. Praha 2024, 81 s. (včetně příloh)   

Autor posudku: prof. PhDr. Jan Rychlík, DrSc. 

 

A) Posouzení obsahu  

 

Definice cílů práce, stanovení výzkumných otázek výborně 

Metodologie práce výborně 

Koncepce a struktura práce výborně 

Práce s prameny výborně 

Schopnost analýzy, interpretace a kritického myšlení výborně 

Invenčnost a původnost výborně 

 

Pokud je potřeba, zejména v případě hodnocení „neprospěl“ doplňte hodnocení psaným 

komentářem: 

 Oceňuji autorův nápad napsat studii o vývoji státního občanství Němců v Československu 

v kontextu příběhu vlastní rodiny. Autor vhodným způsobem kombinuje odborný výklad 

s životními peripetiemi svých předků, kteří žili – aniž se kamkoliv stěhovali – během svého 

života v několika státních útvarech a museli se vždy znovu vyrovnávat s novou politickou a 

státoprávní situací.  

B) Posouzení formálních náležitostí 

 

Seznam pramenů a literatury, práce s literaturou výborně 

Poznámkový aparát výborně 

Formální struktura práce výborně 

Stylistická a jazyková úroveň velmi dobře 
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Přílohy (pokud jsou) výborně 

 

Pokud je potřeba, zejména v případě hodnocení „neprospěl“ doplňte hodnocení psaným 

komentářem: 

Pro danou analýzu jsou prameny adekvátní.   

 

C) Celkové zhodnocení 

Práce převyšuje nároky kladené na bakalářskou práci.  

 

1) Celkové shrnutí (povinné, alespoň 500 znaků) 

 Práce je napsána s dobrou znalostí problematiky změn státního občanství a podmínek jeho 

udělování resp. naopak odebírání. Autor plně využil dostupné archivní materiály z veřejných 

archívů i dokumenty rodinné, které má ve svém držení.  Práce je cenným příspěvkem ke 

studiu právního postavení německého obyvatelstva v Československu/českých zemích resp. 

na Slovensku po první světové válce, v období druhé republiky, v období druhé světové války 

(v protektorátě, na Slovensku i na Těšínsku) a po ní, především s ohledem na ústavní dekret č. 

33/1945 Sb. o úpravě státního občanství osob německé a maďarské národnosti.  Pokud jde o 

problematiku českého občanství v rámci federace a po jejím rozdělení, práce časově přesahuje 

i do období po roce 1992. 

Věcné připomínky k práci nemám, žádné věcné chyby jsem nenalezl. Mám jednu připomínku, 

která by stála za zmínku: otázku státního občanství osob německé a maďarské národnosti 

řešila už za války československá vláda v Londýně. Je zajímavé, že původní návrh zdaleka 

nebyl tak radikální. Protože československá vláda stála na stanovisku právní kontinuity, 

hodlala považovat Němce a Maďary i nadále za své státní občany, přičemž určitým 

kategoriím by bylo občanství po válce odňato (např. z důvodu nastoupení státní služby 

v orgánech okupační moci, přijetí veřejné funkce nebo služby v ozbrojených sborech 

Německa či Maďarska).   

Pokud by autor rozpracovával uvedenou problematiku stálo by zřejmě za úvahu rozšířit záběr 

také na řešení otázky státního občanství osob německé národnosti na sousední Polsko.  

     



                             

 

 

 

 

 
 

3 

 

 

2) Případně navrhovaná témata či otázky k obhajobě 

Bylo by zajímavé odpovědět na otázku, zda při zpětném pohledu byl způsob „úpravy“ 

státního občanství osob německé a maďarské národnosti, jak je stanovil ústavní dekret č. 

33/1945 Sb. z 2. srpna 1945 skutečně adekvátní. I když tato otázka je dnes čistě akademická.    

 

3) Závěrečné doporučení 

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit známkou výborně 

 

 

V Praze, dne 9. srpna 2024 

 

Podpis Klikněte sem a zadejte text. 

 

 


